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Investori: vláda slabo bojuje s korupciou 

Pochybné tendre dnes už v médiách málokoho prekvapia. Investori si ich všímajú a 

menia názor na krajinu. Svoje investície však neoľutovali, a to najmä preto, že máme 

euro. Deväť z desiatich investorov by prišlo opäť aj napriek tomu, že sa zhoršuje právna 

istota.  

BRATISLAVA. Boj proti korupcii viazne, súdy sú pomalé a nevyspytateľné, infraštruktúra 

nedostatočná. Toto vyplýva z prieskumu medzi 114 rakúskymi, francúzskymi a nemeckými 

investormi na Slovensku. Prieskum urobili ich obchodné komory. 

Vláda nepovedala, čo s tým bude robiť 

Investori v médiách pozorujú na čoraz viac pochybných a netransparentných tendrov. 

„Neboli podané jednoznačné informácie o tom, ako tento stav riešiť," zhodnotil postoj Ficovej 

vlády Markus Halt zo Slovensko-nemeckej obchodnej a priemyselnej komory. 
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Korupciu pritom podporuje netransparentný systém verejného obstarávania. Ten sa ocitol v 

očiach investorov na samom konci rebríčka. Onedlho sa už toto hodnotenie nebude môcť 

zhoršovať, keďže na stupnici od jeden do päť dostalo naše „tendrovanie" zhruba štyri mínus. 

To, že s podplácaním u nás v posledných rokoch vláda bojuje len veľmi slabo,  možno podľa 

politológa Grigorija Mesežnikova vysvetliť jednoducho: blížia sa voľby a rovnaká vládna 

koalícia sa  nemusí zopakovať. 

Paradoxne, napriek kritike v závere ohodnotili podnikatelia našu krajinu pozitívne: 92 percent 

z nich by si opäť vybralo Slovensko pre svoje investície. 

„Na Slovensku sa prejavili niektoré faktory, z ktorých iné krajiny neprofitovali. To je v prvom 

rade zavedenie eura," povedal Halt. 

Analytik Volksbank Vladimír Vaňo súhlasí. „Vďaka vstupu do eurozóny sme sa na prelome 

rokov 2008 a 2009 vyhli  prudkým  kurzovým výkyvom. Poľský zlotý sa napríklad oslabil 

takmer o 30 percent. Kurzové výkyvy  pripomenuli zahraničným investorom, že ani na 

stredoeurópskych trhoch neradno podceňovať takéto riziká," povedal Vaňo. 

Ďalší predstaviteľ komory naznačuje, že aktuálna klíma je aj výsledkom toho, čo všetko 

premiér Robert Fico neurobil. 

„Je to skôr taká celková spokojnosť s prostredím, ktoré  vytvorili už predchádzajúce vlády. 

Tie boli veľmi reformne naladené. Ficova vláda na nich nemenila až tak veľmi veľa," povedal 

Michael Kern zo Slovensko-nemeckej obchodnej komory. 

Niektorí sa chystajú naberať nových ľudí 

Okrem eura sú investori spokojní s ochotou ľudí na Slovensku pracovať a tiež s pracovnými 

nákladmi.  Hovoria o „istom zadržiavaní nových požiadaviek v súvislosti s krízou". 

O čosi menej oproti minulosti sa im pozdáva naša 19percentná rovná daň. Iné krajiny ako 

Bulharsko či Rumunsko sa do reforiem pustili tiež a lákajú aj na nižšiu daň, než máme u nás. 

Napriek tomu nemeckí, rakúski a francúzski investori vidia tento rok optimisticky. Viac než 

štyridsať percent oslovených firiem počíta s tým, že situácia v ich podnikoch sa tento rok 

zlepší. Každá štvrtá firma sa dokonca chystá naberať nových ľudí. O koľko pracovných miest 

by mohlo ísť, sa však odhadnúť nedá. 

Viaceré francúzske, nemecké a rakúske firmy sa tento rok chystajú aj zvýšiť svoje investície 

 

Čítajte viac: http://ekonomika.sme.sk/clanok_tlac.asp?cl=5320320#ixzz0kb3SnRvx 
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